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ORIGINALE

COMUNE DI FERNO
                   Provincia di Varese

Deliberazione n. 41 in data 28/06/2010

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione, seduta pubblica, sessione straordinaria

OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE
DELL’INFRASTRUTTURA COMUNALE PER LA RACCOLTA
DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI, SITA IN VIA
MARIO AGUSTA

________________________________________________________________________________

L'anno duemiladieci, addì ventotto del mese di Giugno, alle ore 21.00 presso Sala Consiliare, in
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli
Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale

 Eseguito l'appello, risultano:

N. Cognome Nome Pres. Ass. N. Cognome Nome Pres. Ass.
1 CERUTTI Mauro   9 BERTONI Giorgio  
2 COLOMBO Claudia   10 GESUALDI Filippo  
3 PALMIERI Anselmo   11 FORESTI Isabella  
4 PIANTANIDA Elena Marina   12 CARUSO Graziella  
5 FERRARI Carlo   13 CHIERICHETTI Massimo  
6 BARONCELLI Gian Franco   14 REGALIA Massimo  
7 CATANIA Massimiliano   15 ROGGIANI Silvia  
8 ZARO Sergio   16 GUIDI Massimiliano  

17 MAGNOLI Maria Cristina  

Totale presenti: 13
Totale assenti: 4

Partecipa all'adunanza con funzioni consultive, referenti e di assistenza il SEGRETARIO
COMUNALE Dott. Fulvio Andrea Pastorino.

Il Sig. Mauro Cerutti, in qualità di SINDACO, constatato legale il numero degli intervenuti,
dichiara aperta la seduta invita il Consiglio a discutere sull'oggetto sopraindicato, compreso nella
odierna adunanza.
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SINDACO
Punto 6: Approvazione bozza di convenzione per la gestione dell’infrastruttura comunale per la
raccolta differenziata dei rifiuti urbani ed assimilati, sita in via Mario Agusta, la piattaforma nuova.
Ringrazio l’Assessore ai Lavori Pubblici che ha seguito personalmente, che ha collaborato, è stato il
mio braccio destro e ha fatto quasi tutto lui, anzi tutto lui su questa cosa, quindi lascio a lui la
relazione di questo punto.

ASS. BARONCELLI  
Si tratta della bozza di convenzione per la gestione della nuova infrastruttura comunale che è sita in
via Mario Agusta di prossima apertura, spero entro il mese di luglio. La piattaforma all’interno è già
finita e già collaudata, mancano i lavori del sottosuolo, nel senso che sono ancora da finire
l’allacciamento del gas, della fognatura e dell’acqua, spero che in questo mese di luglio si definisca
il tutto in modo da partire con il mese di agosto. In vista di quest’apertura abbiamo predisposto una
convenzione che fissa un po’ i rapporti tra il Comune ed il gestore che è la SAP, come già gestisce
attualmente quella di via Marco Polo. Noi in Commissione abbiamo già esaminato la questione, se i
presenti lo ritengono eviterei di rileggere gli articoli, altrimenti se vogliamo rileggerli… li diamo per
letti? Nella Commissione era uscita una richiesta di variazione che attiene l’articolo 4, oneri a
carico di SAP, noi avevamo indicato alcuni punti, responsabilità per furti e danni vandalici, dove la
SAP deve stipulare polizza più altre cose. E’ stato aggiunto, su richiesta di un intervento di un
commissario, anche di far stipulare a SAP una polizza per danni da inquinamento. Io ho interpellato
SAP per dire di questa nuova richiesta e la SAP dice che una polizza del genere ce l’hanno già però
non copre tutti i rischi, adesso la rivedranno e cercheranno d’inserire anche altri rischi per danni da
inquinamento. Altre cose non ne sono uscite in Commissione e pertanto mi fermerei qui, se ci sono
delle domande o dei chiarimenti da chiedere.

SINDACO  
Spero che al più presto parta questa nuova piattaforma perché anche i cittadini la vedono come
un’esigenza e si aspettano che un’opera nuova possa entrare in funzione, visto che è una piattaforma
di raccolta differenziata molto importante, completa ed oserei dire per il suo utilizzo e la sua utilità
è anche una bella opera e spero che verranno risolti gli ultimi dettagli affinché venga al più presto
messa in funzione. Ci sono interventi? Prego Cons.  Foresti.

CONS. FORESTI  
Volevo soltanto dire che come già detto dall’Assessore Baroncelli la convenzione è stata vagliata
abbastanza in lungo ed in largo in Commissione Territorio e che la stessa comunque ha espresso
parere favorevole, grazie.

SINDACO  
Prego Zaro.

CONS. ZARO  
Solo per aggiungere che in effetti l’unico punto che si era discusso o quanto meno era stata richiesta
d’introdurre una modifica riguardava appunto la copertura RC inquinamento, però mi pare d’aver
capito che la SAP s’impegna ad estendere la copertura assicurativa fino a coprire anche questo
rischio, per cui credo che non ci siano altri problemi da affrontare.

SINDACO  
Prego Regalia.

CONS. REGALIA  
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Giusto una precisazione nei confronti del Presidente della Commissione, non è che era favorevole,
era in equilibrio: due favorevoli e due astenuti, comunque il risultato non cambia.

Terminati gli interventi il Sindaco dà lettura della proposta della deliberazione, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

 la società S.A.P. S.p.A. gestisce attualmente il servizio di raccolta differenziata dei rifiuti
urbani, la raccolta e il trasporto all’impianto di smaltimento della frazione secca e la gestione del
centro raccolta di via M. Polo, a partire dal 01.01.1999, in conseguenza della delibera di C.C. n. 20
del 19.04.1995 relativa alla modifica dello statuto sociale di S.A.P. con la quale veniva esteso
l’oggetto sociale includendo la gestione del servizio di nettezza urbana e raccolta rifiuti, e
successiva determina del R.d.S. n. 404 del 28.12.1998 di approvazione degli atti conseguenti
l’affidamento del servizio;

 con delibera di Giunta comunale n. 74 del 04.10.2006 è stato approvato il progetto esecutivo
per la realizzazione del centro di raccolta rifiuti in via Agusta e che, con atto della Provincia di
Varese n. 4551 del 04.11.2008 all’oggetto: “Approvazione del progetto e d autorizzazione alla
realizzazione di un’infrastruttura comunale da ubicarsi in Ferno via M. Agusta ed all’esercizio di
raccolta differenziata dei rifiuti urbani ed assimilati – art. 208 del D.Lgs. 152/2006”, la stessa è stata
autorizzata;

 le opere inerenti la realizzazione dell’infrastruttura comunale sono ultimati ed in fase di
collaudo;

 per l’esercizio dell’infrastruttura comunale è prossima la richiesta del nulla osta all’esercizio di
competenza della Provincia di Varese;

 a seguito del collaudo dell’infrastruttura si rende pertanto necessario affidare la gestione della
nuova infrastruttura alla società S.A.P. S.p.A.;

ritenuto opportuno addivenire alla stipula di apposita convenzione per la gestione dell’infrastruttura
comunale per la raccolta differenziata dei rifiuti urbani e assimilati sita in via Mario Agusta;

visto il parere favorevole condizionato della locale Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia,
espresso nella sua seduta del 24/06/2006, allegato in copia alla presente deliberazione;

ritenuto opportuno adeguare la bozza di convenzione con il recepimento delle prescrizioni contenute
nel parere della Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia;

vista la bozza di convenzione, modificata a seguito del recepimento delle prescrizioni contenute nel
parere della Commissione Consiliare Territorio ed Ecologia, qui allegata, parte integrante e
sostanziale del presente atto;

acquisito il prescritto parere reso dal Responsabile del Settore Tecnico, ai sensi dell’articolo 49
comma 1 del D.Lgs.n°267/2000;
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visto l’art. 42 del D.Lgs.n°267/2000;

alle ore 22.40, con voti favorevoli n. 13, contrari nessuno, astenuti nessuno espressi per alzata di
mano essendo n. 13  i presenti e votanti,

DELIBERA

1. di approvarela bozza di Convenzione per la gestione dell'infrastruttura comunale per la raccolta
differenziata dei rifiuti urbani ed assimilati, sita in via Mario Agusta, adeguata con il
recepimento delle prescrizioni contenute nel parere della Commissione Consiliare Territorio ed
Ecologia, allegata e parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di dare mandato al Responsabile del Settore Tecnico del Comune di Ferno per le procedure
inerenti l'ottenimento del prescritto nulla osta all'esercizio di competenza della Provincia di
Varese, oltre che per le procedure conseguenti al presente atto deliberativo, in conformità alle
disposizioni vigenti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ravvisata l'urgenza di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione
al fine di procedere nel più breve tempo possibile ai successivi adempimenti necessari all'efficacia
degli atti,

con voti favorevoli n. 13, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi per alzata di mano essendo n.
13 i prsenti e votanti, 

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4
D.Lgs. 267/2000.



Delibera di Consiglio Comunale  N. 41/2010
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

Pag 5 di 6

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA 28/06/2010 N. 41

OGGETTO: Pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/00.

Il sottoscritto, in qualità di responsabile dell'area Ll.pp. Edilizia Privata, Ecologia, esaminata la

proposta di deliberazione da sottoporre al Consiglio Comunale, avente per oggetto:

APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE

DELL’INFRASTRUTTURA COMUNALE PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI

RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI, SITA IN VIA MARIO AGUSTA

Esprime parere FAVOREVOLE alla presente proposta di deliberazione sotto il profilo della

regolarità tecnico-amministrativa

Ferno, 28/06/2010 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Geom. Marco Bonacina

________________________________________________________________________________

Parere contabile non dovuto ai sensi dell'art. 49 c.1 del D.Lgs 267/00

________________________________________________________________________________
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO
Sig. Mauro Cerutti

IL CONSIGLIERE ANZIANO

Sig.ra Claudia Colombo

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

PUBBLICAZIONE
Copia conforme all'originale della presente deliberazione viene Pubblicata all'Albo Pretorio di questo

Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 13/07/2010

Ferno, 13/07/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Fulvio Andrea Pastorino

Copia conforme all'originale della presente deliberazione è stata Pubblicata all'Albo Pretorio di

questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 13/07/2010 al 28/07/2010

N. ___________ di registro pubblicazione

IL MESSO
                                   _____________________________

Ferno, 28/07/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Fulvio Andrea Pastorino

ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva in

data 28/06/2010 ai sensi del _____ comma dell'art. 134 D.Lgs. n° 267 del 18 Agosto 2000.

Ferno, IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino


